

Да здравствует 1-е М

отра боевых сил трудящихся!

летали всех стран, соединяйтесь!



# Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 18 (1844) | Вторник, 1 мая 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев! Добьемся высокого урожая! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК ВКП(б) К 1 МАЯ 1945 Г.)

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1945 г.

№ 20

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша Родина празднует Первое Мая, — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех—четырёх месяцев более восьмисот тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6.000 вражеских самолетов, до 12.000 танков и самоходных орудий, более 23.000 пулевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок-о-бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголая целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на Западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с Востока и Запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассечь немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения,



боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии истощены. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Живая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово наважут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно добровольно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатейшую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой коммунистической партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, во-

звонившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доканать фашистского зверя.

#### Воины Красной Армии и Военно-Морского флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

По-прежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

#### Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей коммунистической партии приветствую и поздравляю Вас с днем Первого Мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

#### Приказываю:

Сегодня, 1-го Мая, произвести салют в столицах Союзных Республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кичинево, Вильнюсе, Риге, Таллине, а так же в городах — героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий Советский народ, народ — победитель!

Да здравствуют победоносные Красная армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН

## Выполняют решение партийного собрания

За несколько дней до начала сева состоялось партийное собрание Дубенской территориальной парторганизации. На повестке дня был один вопрос — проведение весеннего сева.

Партийное собрание вынесло решение: провести весенний сев ранних зерновых в 15 рабочих дней, строго соблюдая все агротехнические мероприятия.

Решение партийного собрания агитаторы довели до сознания каждого колхозника и, широко развернув социалистическое соревнование, с первых дней весеннего сева мобилизовали пахарей, бороновальщиков, севцов на разрешение задач, стоящих перед колхозами.

Борясь за первенство в социалистическом соревновании, большинство пахарей ежедневно нормы выработки перевыполняют. Так, например, Макаров Павел (колхоз «Пионер») вспахивает по 1,30 гектара, вместо 1 га по норме; пахари колхоза «Красное Меленино»: Серов Владимир Яковлевич, вместо нормы 1,25 га, вспахивает по 2 гектара; Козлов Иван Иванович — 1,50 гектара, Шаров Михаил Иванович — 1,58 га, вместо нормы 1 га, Тарасов Сергей Макарович, при норме 1,25 га, вспахивает 1,75 гектара. Качество вспашки хорошее.

Агитаторы т.т. Каляева, Сапожникова, Соменкова, Жиганова от имени пахарей, севцов, бороновальщиков всех колхозов заверили партийную организацию, что решение партийного собрания будет выполнено с честью — сев ранних зерновых будет проведен в 15 рабочих дней.

В этом не сомневаются и коммунисты. Ежедневно бывая на участках, они видят, как упорно и настойчиво каждый участник проведения сева борется за выполнение решения партийного собрания.

З. Ганова.

## Перенимаю опыт и вношу новое

Из выступления тов. Ткачева я узнал, какое значение имеет проведение подкормки коня в борозде. Теперь и я это применяю. Результаты неплохие — вспахиваю по 1,54 гектара, вместо 1,20 га.

Но, надо сказать, это еще не все. Необходимо и после того, как кончился рабочий день, не забывать о конях. Я, например, ежедневно после работы и перед началом рабочего дня проверяю, как конюха ухаживают за моими лошадьми. Часто прихожу на конный двор ночью. Бывает так, что дежурный конюх не досмотрит — корм валяется около кормушки.

Мой совет всем пахарям и особенно таким молодым, как я (а мне всего 17 лет), — надо любить коня, по хозяйски ухаживать за ним. Тогда, будьте уверены, кони вас не подведут! Сегодня мы, участники проведения весеннего сева, отмечаем день Первого Мая — перевыполнением норм выработки. Это наш вклад в дело победы над врагом!

В. Матвеев, колхоз «Вазьянец».



Рисунок художника Н. Аввакумова.

## ПИСЬМА С ФРОНТА

### С ПЕРВЫМ МАЕМ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

От фронтовиков — земляков наших в редакцию районной газеты поступило много писем, в которых защитники Родины от всего сердца поздравляют трудящихся нашего района с днем 1 Мая — международным праздником трудящихся и желают лучших успехов в проведении весеннего сева.

Вот что пишет фронтовик Н. И. Наганов: «С Первым Маем, труженики тыла! Этот день, надеюсь, вы отметите новыми производственными успехами на колхозных полях!»

Товарищи колхозники и колхозницы! Пишите о своих успехах на севе нашим доблестным Красным воинам!



За перевыполнение норм выработки на весеннем севе, по решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, на районную Доску Почета заносится:

Беленьков Василий Семенович, Макаров Николай Максимович (колхоз «Красный луч», Х-Майданского сельсовета) вспахивают на парковом плуге 2,05 гектара, вместо нормы 1,20 га.

Молянов Александр Алексеевич (колхоз «Спартак»), вместо нормы 1,20 га, вспахивает по 2 гектара.

## ПИСЬМА НА ФРОНТ

### Сын, отомсти за погибших братьев Действующая армия. А. Г. Панкратову

Дорогой сын Александр! Сегодня — Всемирный праздник трудящихся — 1-е Мая. Поздравляю тебя с днем 1-го Мая и от всего сердца желаю дальнейших успехов в борьбе с врагом! На днях я получил от тебя долгожданную весточку. Очень рад за тебя, что ты жив, здоров и беспощадно уничтожаешь фашистского зверя в его собственной берлоге.

Ты знаешь, что в боях за нашу социалистическую Родину погибли твои любимые братья Алексей и Николай. Мы никогда не забудем об этой большей потере. Что бы я не делал в своем коллективном хозяйстве, мне думается, что все еще мало мною сделано для того, чтобы по-настоящему отомстить врагу за гибель наших дорогих — Алексея и Николая!

Мне уже 55 лет. Были бы вы все дома, пожалуй, я бы

уже отдыхал. Да и сейчас меня не посылают на работу. Я сам добился того, чтобы на период весеннего сева за мной закрепили пару лошадей. Не могу я теперь сидеть без дела, ведь нашему колхозу нужна рабочая сила.

На весновспашке я не отстаю от молодых пахарей. Получается так, что молодежь следует моему примеру — ежедневно я вспахиваю по 1,52—1,60 гектара, вместо нормы 1 га.

Мой честный труд на колхозных полях — мсть врагу за погибших моих сыновей!

Следуй моему примеру, дорогой сын! Еще беспощаднее уничтожай врага! Отомсти за погибших братьев!

Твой отец Григорий Константинович Панкратов, колхоз Вазьянец

## Вызов принимаем

Через районную газету мы узнали, что пахари колхоза «Ураган», включаясь в социалистическое соревнование, взяли на себя конкретные обязательства, способствующие своевременному проведению сева, и вызвали нас последовать их примеру.

Мы, пахари колхоза имени Кирова, вызов принимаем и, в свою очередь, обязуемся нормы выработки выполнять на 130—140 процентов.

Вчера мы вспахали по 0,80

— 0,85 гектара каждый, вместо нормы 0,50 гектара. Это наш трудовой салют в честь Первого Мая — Всемирного праздника трудящихся!

Вызываем последовать нашему примеру пахарей колхоза «Память Ленина». Надеемся, что пахари сообщат нам о своем согласии бороться за первенство в социалистическом соревновании через районную газету.

Михаил Куликов, Степан Щурников, Анатолий Гаранов и другие.

## Избач — Ксана Яковлева

Как только кончается рабочий день, пахари, севцы и бороновальщики, не побывав еще дома, идут к избачитальне посмотреть на доску показателей и доску последних известий, ознакомиться с содержанием стеновой газеты и боевого листка.

Колхозников здесь ожидает избач Ксана Яковлева. Бывает часто так — не может разобраться колхозник в каком-нибудь кратком сообщении о событиях последнего дня на фронтах Отечественной войны и союзных войск.

— Недононимаем, Ксана, объясни, — обращаются колхозники к избачу. И тов. Яковлева всегда дает правильный ответ, причем рассказывает простым, доступным для каждого колхозника языком.

— Вот спасибо, молодец, Ксана!

Теперь мы хорошо знаем о событиях вчерашнего дня! И колхозники возвращаются домой, взволнованные, радостные. Да и как не радоваться, когда близка победа над проклятым фашистским зверем!

Ксана — нередкий гость среди колхозников. Она почти ежедневно бывает на колхозных полях и в короткие перерывы проводит политинформации.

К проведению бесед тов. Яковлева всегда готовится заранее. Много читает и систематически работает над повышением своего идейно-политического уровня.

Правдивым словом агитатора Ксана Яковлева мобилизует колхозников на выполнение норм выработки на весеннем севе.

М. Родионова.

## Что я перенял из опыта работы тов. Ткачева

От агитатора я узнал, что 28 апреля было передано по радио выступление пахаря соседнего с нами колхоза «Новый быт» тов. Ткачева.

Для меня было новым — подкармливать лошадь в борозде и внимательно следить за плугом.

Я дал слово — последовать примеру молодого пахаря Василия Ткачева. Сократив наполовину количество перерывов в работе с обязательным кормлением лошадей в борозде, я добился перевыполнения норм. Вспахиваю по 1,75 гекта-

ра, вместо 1,20 га.

В честь Первого Мая — Дня всемирного праздника трудящихся я довел выработку до 2 х гектаров. Это мой ответ и на героические подвиги наших доблестных Красных воинов!

Пусть знают наши защитники Родины, что мы своевременным и качественным проведением сева заложим фундамент для получения в этом году высокого урожая.

Петр Ганюшкин, колхоз «Свободный труд».

## Следуют примеру комсомольцев

15 марта в районной газете «Вадский колхозник» была помещена статья «Есть ли здесь комсомольская организация». В статье сообщалось о том, что наша комсомольская организация работает плохо, не помогает колхозу в разрешении такой важнейшей задачи, как подготовка к севу.

Эту статью мы обсудили на комсомольском собрании. Комсомольцы осознали свою ошибку и дали слово, что они в оставшиеся дни до начала полевых работ и в период сева будут на всех участках колхозного производства только передовиками социалистического соревнования.

Комсомольское слово — твердое слово. С первых дней весеннего сева член ВЛКСМ Павел Бакулин перевыполняет нормы выработки, вспахивает на двухкорпусном плуге по 1,70 гектара, вместо нормы 1,20 га. Его примеру следует несоюзная молодежь. Коробов Иван, Ляхов Николай вспахивают по 1,80 гектара, Червяков Павел — 1,70 га.

Узнав о том, что молодые пахари дали выработку больше

на 0,10 гектара, Павел Бакулин взял обязательство выполнять норму на 200 процентов, заявив: «Мы, комсомольцы, должны быть передовиками социалистического соревнования. Ведь это слово мы давали на комсомольском собрании».

Так наши комсомольцы и несоюзная молодежь помогают колхозу в разрешении главной задачи: провести сев в установленные сроки, с соблюдением всех агротехнических мероприятий.

Молодые пахари, севцы и бороновальщики заявляют: «Наша родная героическая Красная Армия завершает победу над ненавистным, проклятым врагом. Какая радость: наши войска ведут бой в столице Германии — Берлине и 25 апреля в 13 часов 30 минут встретились с союзными войсками».

Вотчет на эту славную победу мы не пожалеем сил своих для проведения сева во время, при хорошем качестве».

Колхоз имени Сталина. Секретарь комсомольской организации Н. Зуева.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.